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Чому 9 травня, а не 8?
Звідки взявся "день
перемоги" й чому СРСР так
тримався за цю дату
08:46 08.05.2026 Пт

Свято перемоги у Другій світовій війні Радянський Союз
"притягнув за вуха"

3 хв

ІРИНА КОСТЕНКО

ВАСИЛИНА КОПИТКО

8 травня - День пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні (фото ілюстративне:
Getty Images)

Обирайте перевірене - додайте РБК-Україна до улюблених
джерел у Google

У СРСР була повна заборона фронтової правди. А різниця
між 8 та 9 травня - ціла прірва між вшануванням жертв
війни та радянським "побєдобєсієм".

Про це розповів в інтерв'ю для РБК-Україна кандидат
історичних наук, завідувач сектора Національного музею історії
України у Другій світовій війні Роман Кабачій.

Читайте також: Травневі свята в Україні: як змінився
календар і що з вихідними у 2026 році

Чому "днем перемоги" у СРСР стало 9 травня
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Експерт нагадав, що в цілому "акт капітуляції Німеччини
підписали 8 травня".

При цьому в Москві на той момент вже настало 9-те число.

"Тому цю дату Радянський Союз притягнув "за вуха", -
зауважив Кабачій.

Основна різниця у підході до цієї дати

Історик розповів, що "ключовим є саме інший підхід до
відзначення дати".

"У вільному світі зосереджувалися на вшануванні пам'яті
жертв (Другої світової війни, - Ред.)", - пояснив він.

Тим часом "у Радянському Союзі в святкуванні було
більше кітчу (стиль, що характеризується ефектністю,
несмаком та орієнтованістю на масовий попит, - Ред.),
особливо із приходом Брежнєва".

Чому "побєдобєсіє" 9 травня досі існує

Кабачій зауважив, що і російський диктатор Володимир Путін, і
самопроголошений президент Білорусі Олександр Лукашенко -
"в цьому кітчу зростали".

Тому "саме таким" і є нині "їхнє бачення святкування 9 травня".

"Яке виливається в "побєдобєсіє", - уточнив науковець.

"Вони уявляли війну і перемогу красивою. Що таке насправді
війна, мало хто знав. Тому гасло "можем повторить" - це про
хвалькуватість", - констатував фахівець.

Що стає "першою жертвою війни"

Історик нагадав, що у СРСР - "була повна заборона фронтової
правди".

"Якщо хтось її висвітлював у щоденниках чи листах - за це
садили й безжально "рубали", - пояснив він.

При цьому згодом дехто все ж таки намагався "розкрити" те,
що хотіли "поховати" раніше.

"Російський історик Микола Нікулін у книзі "Спогади про війну"
чітко описав, якою насправді була Друга світова з погляду
простого солдата", - розповів Кабачій.

Він зауважив, що у 1975-му році "автор приїхав на поле битви,
де під час війни бачив 20-річних солдатів".
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Не пропустіть головне! Підпишіться на наші
оновлення в Google!

Або читайте нас там, де вам зручно!

Більше по темі:

Олександр Лукашенко  Історія України  9 Мая  Вторая мировая война

Травневі свята  день победы над нацизмом  Історик  Радянське минуле

"Його вразила кількість непохованих скелетів, які
залишались просто на полі. Ця картина так його розлютила,
що він почав писати книжку "у шухляду". Вона вийшла тільки
після розвалу Радянського Союзу", - повідомив історик.

Нікулін, за його словами, пише просту річ - "першою жертвою
війни є фронтова правда".

"Війна в Радянському Союзі була злочинною передусім
проти своїх солдатів, бо їх слали на бійню за розпорядком.
Діяло правило: командир, який відправив солдатів у два-три
штурми, міг піти з передової у тил "на перепочинок", -
підсумував науковець.
Нагадаємо, раніше ми розповідали, чому в СРСР "забули" про
завершення Другої світової 2 вересня.

Крім того, ми пояснювали, як Україна відходила від радянських
міфів про Другу світову війну.

Читайте також, чи пам'ятає світ уроки Другої світової.
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Інформаційний портал «РБК-Україна» має тримовну версію (українську,
російську та англійську), головна сторінка порталу - https://www.rbc.ua.
Фотографії, зображення належать їх правовласникам. Всі фотографії на
Порталі, авторами яких є журналісти «РБК-Україна», розміщені на умовах
ліцензії Creative Commons Attribution 4.0 International. Редакція «РБК-Україна»
може не поділяти точку зору авторів. Оціночні судження не підлягають
спростуванню та доведенню їх правдивості. За достовірність та зміст реклами
відповідальність несе рекламодавець. Матеріали, позначені плашкою: «Прес-
релізи», «Спецпроект», «Партнерський матеріал», «Promo», «Благодійність»,
«Резонанс» розміщуються на правах реклами і призначені, як правило, для
осіб, які досягли 21-річного віку. «Новини компанії» - це інформаційний
формат, що охоплює новини, події та оголошення, пов'язані з діяльністю
компаній, базуються на пресрелізах, які випускають самі компанії, і за які
редакція не несе відповідальність. Онлайн-медіа «РБК-Україна» призначене
для осіб віком від 21 року.
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